

# 国办印发《体育强国建设纲要》

## 确保二〇五〇年全面建成社会主义现代化体育强国

据新华社北京9月2日电 近日,国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》(以下简称《纲要》),部署推动体育强国建设,充分发挥体育在建设社会主义现代化强国新征程中的重要作用。

《纲要》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院关于加快推进体育强国建设的决策部署,坚持以人为本、改革创新、依法治体、协同联动,持续提升体育发展的质量和效益,不断满足人民对美好生活的需要,努力将体育建设成为中华民族伟大复兴的标志性事业。

《纲要》提出,到2020年,建立与全面建成小康社会相适应的体育发展新机制。到2035年,体育治理体系和治理能力实现现代化,全民健身更亲民、更便利、更普及,经常参加体育锻炼人数达到45%以上,人均体育场地面积达到2.5平方米,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例超过92%;青少年体育服务体系更加健全,身体素养极大提升;竞技体育综合实力和国际影响力大幅提升,体育产业成为国民经济支柱性产业,体育文化感召力、影响力、凝聚力极大提高,体育对外和对港澳台交往更活跃、更全面、更协调。到2050年,全面建成社会主义现代化体育强国,人民身体素养和健康水平、体育综合实力和国际影响力居于世界前列。

《纲要》针对体育强国建设提出了五个方面战略任务。一是从完善全民健身公共服务体系、推进全民健身智慧化发展等方面,落实全民健身国家战略,助力健康中国建设。二是从建立中国特色现代化竞赛体系、推进职业体育发展等方面,提升竞技体育综合实力,增强为国争光能力。三是从激发市场主体活力、加强体育市场监管等方面,加快发展体育产业,培育经济转型新动能。四是从推动运动项目文化建设、丰富体育文化产品等方面,促进体育文化繁荣发展,弘扬中华体育精神。五是从构建体育对外交往新格局、提升中国体育国际影响力等方面,加强对外和对港澳台体育交流,服务中国特色外交和“一国两制”事业。《纲要》还明确了体育场地设施建设、全民健身活动普及、青少年体育发展促进、国家体育训练体系构建、科技助力奥运、体育产业升级、体育文化建设、体育志愿服务与体育社会组织建设等九大工程。

《纲要》强调,各地、各部门和单位要建立目标任务分解考核和动态调整机制,制定实施方案,确保体育强国建设目标如期完成。

## 中国在世贸组织起诉美国对3000亿美元中国输美产品征税

## 我商务部对此发表谈话

新华社北京9月2日电 商务部新闻发言人2日表示,9月1日,美国对华3000亿美元输美产品中第一批加征15%关税措施正式实施,中方就此在世贸组织争端解决机制下提起诉讼。

美方的征税措施严重违背中美两国元首大阪会晤共识,中方强烈不满和坚决反对。中方将根据世贸组织相关规则,坚定维护自身合法权益,坚决捍卫多边贸易体系和国际贸易秩序。

## 我省高龄津贴制度落地见效

据新华社郑州9月2日电 (记者韩朝阳)近日,记者从河南省民政厅获悉,河南将“实行80岁以上老人高龄津贴制度”列入2019年省重点民生实事,全省高龄津贴已发放到民生138万人。从2019年1月1日起,河南对全省80周岁以上老年人实施高龄津贴制度,其中80—89岁老人每人每月发放高龄津贴标准由省辖市政府确定,90—99岁和100岁以上老年人分别按照每人每月不低于100元和300元的标准发放。

为推动高龄津贴制度落地生效,河南省多部门沟通老年人数据,协调筹措预算资金,其中下拨省级财政补助资金2.8亿元,并将其纳入2019年重点民生实事。此外,河南建立了月通报制度,从4月开始,每月印发工作通报,并根据通报情况到工作落后的地方实地督导。在发放流程上,河南探索简化高龄津贴申请和定期认证审核程序,对行动不便的老年人由工作人员上门办理。



以军与黎巴嫩真主党武装交火

这是9月1日在以色列与黎巴嫩边境附近拍摄的以色列军用车辆。以色列国防军9月1日与黎巴嫩真主党武装发生交火。目前暂不清楚双方人员伤亡情况。新华社/基尼图片社

## 习近平会见中国红十字会第十一次全国会员代表大会代表

(上接第一版)坚持党的领导、坚定正确方向,凝聚人道力量,保护生命健康,深化改革创新,依法履职尽责,开展国际援助、拓展民间外交,努力为国奉献、为民造福。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持,红十字国际委员会主席彼得·莫雷尔发表视频致辞,红十字会与红新月会国际联合会主席弗兰西斯科·罗卡致辞,中华全国总工会书记处第一书记李玉赋代表群众团体致贺词。会议为第47届南丁格尔奖章中国获奖者颁奖,并表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进个人。



1949年10月1日,人们在北京天安门广场参加开国大典。新华社发

编者按 七十年峥嵘岁月,七十年铸就辉煌。在中华人民共和国成立70周年之际,从今天起,新华社与中央党史和文献研究院联合推出专栏《壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月》,以图文等报道形式,回顾在中国共产党领导下新中国走过的70年非凡历程,重温一个个载入史册的重大事件、重要时刻,呈现中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,昭示中华民族迈向伟大复兴的光明前景。今天推出第一篇《新中国诞生》。

1949年9月30日,刚刚闭幕的中国人民政治协商会议第一届全体会议选举产生了中央人民政府委员会,毛泽东主席向

华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,昭示中华民族迈向伟大复兴的光明前景。今天推出第一篇《新中国诞生》。

## 香港警方:修例风波以来共拘捕1117人

新华社香港9月2日电 香港警方2日表示,修例风波以来,香港警方共拘捕1117人。过去3日,警方共拘捕159人,包括132男、27女,年龄介乎13至58岁,涉嫌非法集结、藏有攻击性武器、袭警、阻碍警务人员执行职务等罪行。

香港警方在2日举行的例行记者会上表示,8月31日,暴力分子肆意堵塞香港多条主要干道,造成多区交通瘫痪。更有暴徒在全港多区纵火,破坏公共基础设施,投掷汽油弹等。入夜后,警方又在港铁太子站检获汽油弹。警方指出,纵火罪是非常严重的罪行,最高刑罚是终身监禁。

警方表示,8月31日下午在铜锣湾涉嫌触犯暴动罪的16人,已于西九裁判法院提堂。当日在太子站被捕的13岁及33

岁男子,也分别在少年法庭及九龙城裁判法院提堂。警方指出,在上周末的行动中,有两名警员受伤,目前已经出院。

警方指出,在8月31日的行动中,警方共使用了241发催泪弹、92发橡胶子弹、1发布袋弹和10发海绵弹。当晚9时许有两名警员在维多利亚公园附近被围,有人企图开枪,两名警员于是向天鸣枪示警两次。

警方表示,9月1日暴力分子大规模扰乱机场交通,在港铁站进行破坏,违反禁制令,或属藐视法庭。过去两日内,90多个港铁站有三分之一分别受到不同程度破坏,部分列车服务受阻。至于网上有恐吓警察子女的言论,警方表示,会采取严肃态度,依法跟进。

警方指出,每一次大型事件后,网上

全世界郑重宣布:占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了。中国的历史从此开辟了一个新的时代。

1949年10月1日,中华人民共和国开国大典在北京天安门广场隆重举行。

下午2时,中央人民政府委员会举行第一次会议,中央人民政府正、副主席及委员宣布就职。

下午3时,毛泽东主席在天安门城楼上向全世界庄严宣告:“中华人民共和国中央人民政府今天成立了。”接着,毛泽东按动电钮,在义勇军进行曲的雄壮旋律中,第一面鲜艳的五星红旗冉冉升起。广场上,54门礼炮齐鸣28响,象征着中国共产党领导全国人民艰苦奋斗的28年历程。

升旗结束后,毛泽东宣读了中央人民政府公告。接着举行阅兵式。人民解放

军陆海空三军受阅部队以连为单位列成方阵,迈着威武雄壮的步伐由东向西行进,分别通过天安门前。刚刚组建的人民空军的14架战斗机、轰炸机和教练机,在天安门广场凌空掠过。

阅兵式持续近3个小时,结束时天色已晚,长安街上华灯齐放,工人、农民、学生、市民的游行队伍高举红旗,纵情欢呼人民当家做主的新中国诞生。

当天,全国已经解放的各大中城市都举行了热烈的庆祝活动。10月1日这一天,被定为中华人民共和国国庆日。

新中国的成立,是五四运动以来我国发生的重大历史性事件,是近代以来实现中华民族伟大复兴的重要里程碑,中华民族发展进步从此开启了新纪元。

(新华社北京9月2日电)



## 简明新闻

●根据北京市庆祝中华人民共和国成立70周年活动筹备工作统一部署安排,天安门广场于2019年9月7日18时至9月8日10时暂停对外开放

●最高人民法院近日印发实施《人民检察院办案活动接受人民监督员监督的规定》,对人民监督员监督检察办案活动作出全面调整和完善

●交通运输部:9月起运输仔猪及冷鲜猪肉恢复执行“绿色通道”政策

●针对近日欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼发表的涉港不当言论,外交部发言人耿爽2日表示,希望欧方明辨是非,理解和支持香港特区政府依法止暴制乱

●印度“月船2号”探测器携带的着陆器2日与轨道器成功分离并飞向月球

(均据新华社)

## 映雪寒梅别样红

不负有心人,学校教风良正、学风浓郁的氛围渐渐形成,教育教学质量也不断提高,在全镇期末综合考评中,该学点由原来的全镇倒数第一跃至第三名。

2017年12月14日,天降大雪,杨雪梅和老师们在清扫积雪时突然晕倒。当时大雪封路,乡亲们找来架子车,几十个人拉着、推着到几公里外的省道上,又联系来装有防滑链的车辆,把杨雪梅送往县医院抢救。医生诊断为劳累过度、体力透支,必须住院治疗休养。当时马上就要期末考试,“学期末是学校最忙的时候,学校本来人就少,再少一个人工作怎么开展?万一其他老师也有个事儿,学校真是转不开了”。杨雪梅心里盘算着,只在医院待了一天,就带病回到学校坚持工作。

一分耕耘,一分收获。目前,刘相公村学点在瓦屋镇教育教学质量评估中,已连续四年名列全镇第一。那些择校去外地就读的孩子,一个个都又转回来了。现在,学点学生突破300人。一位到学校检查工作的县教体局领导感慨道:“原本是要撤掉这个学点的,没想到在雪梅的带领下,几年的时间里发生了翻天覆地的变化。”

### 书声

在杨雪梅的工作日记扉页上写着这样一句话:“不忘初心,努力工作,让山区的孩子得到全面发展。”

“从村里走出去的一名大学生放假回来,在同我交流时说,因为在农村学校没有接受过音乐、舞蹈、美术等教育,到大学后很自卑,花了很长时间才融入大学生活。我就想,要尽可能让农村孩子多接触这些东西。”杨雪梅说。

为了推进素质教育,促进学生德智体美劳均衡发展,杨雪梅努力争取上级

(上接第一版)

“你回来这两年,孩子们的进步乡亲们可都看着哩,都说看着你才学哩,不中不中。你要不走,俺就把在县城上学的孙子转回来。”村妇女主任李草也挽留她。

村民刘录红“威胁”她说:“俺家三个孩子都在学校哩,你要是走了,俺都转走。”

村党支部书记、村委会主任和杨光富老人也到家里去挽留她。“雪梅,咱们是党员,你得起带头作用。再说,乡亲们把你看得这么高,你能忍心走吗?”杨光富对女儿说。

杨雪梅的妈妈、老公也表态,全力支持她留在学点继续教学。

“我喜欢听好听的,乡亲们这样夸我,还真不好意思走了。”杨雪梅笑着回忆当时的情景。

### 留下

家人的支持,乡亲们的鼓励,杨雪梅留在了家乡这个只有4名教师和140余名学生的学点。她把大儿子也带到这所学校上学,把老公一人留在县城。当年9月,原学点负责人退休,经过村“两委”、学校教师和家长一致推荐,瓦屋镇中心校任命杨雪梅为学点负责人。

面对领导、同事和乡亲们的信任,杨雪梅向大家承诺:“一定要把学点办成一所让大家信赖的学校,决不让山里的孩子输在起跑线上,不辜负乡亲们对我的期望。”

面对师资水平低、教师严重缺编的现状,杨雪梅在上级教育部门的支持下,公开向社会聘用德才兼备的大中专毕业生到学点任代课教师。同时,她亲自教三、四、五年级的英语课,并担任三年级班主任。

2015年秋季开学伊始,杨雪梅狠抓教风、学风,在教师中倡导不比待遇比奉献,在学生中提出不比贪玩比成绩。早晨,她迎来第一个到校的学生;傍晚,她送走最后一个离校的老师。讲课、听课、辅导学生、与教师谈心、指导教师备课……功夫

## 中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

第15号

根据《中华人民共和国银行业监督管理法》《中国银保监会中资商业银行行政许可事项实施办法》等相关法律法规,中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局核准以下机构迁址开业,换发《中华人民共和国金融许可证》,业务范围,许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依据有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。发证机关:中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局。现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司朱兰市场营业所 住所:河南省舞钢市干休一街中段朱兰保险医院东100米路北  
机构编码:80018A341040053 邮政编码:467400  
许可证流水号:00588423 联系电话:0375-4830081  
批准成立日期:2012-07-24 发证日期:2019-08-30

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)上查询。

(本报记者 常洪涛)